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Προς τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. Τσιάρα Κωνσταντίνο 

Θέμα: «Απαράδεκτες καθυστερήσεις στις εργαστηριακές εξετάσεις του ΕΛΓΟ–ΔΗΜΗΤΡΑ απειλούν 
την κτηνοτροφία και την ομαλή τροφοδοσία της αγοράς ενόψει Χριστουγέννων» 

Την ώρα που ο πρωτογενής τομέας αντιμετωπίζει συνεχείς πιέσεις –αύξηση κόστους παραγωγής, 
υγειονομικούς κινδύνους, καθυστερήσεις στις ενισχύσεις και εκτεταμένη αβεβαιότητα– η Κυβέρνηση 
προσθέτει ακόμη ένα κρίσιμο εμπόδιο στους κτηνοτρόφους, λίγες ημέρες πριν τις γιορτές. 

Από την 1/12/2025, ορίστηκε ως μοναδικό εργαστήριο για την Κεντρική Μακεδονία και τη Θράκη ο 
ΕΛΓΟ ΔΗΜΗΤΡΑ. Η ολοκλήρωση των εξετάσεων αποτελεί προϋπόθεση για τη διάθεση των ζώων στην 
αγορά. Ωστόσο: 

1. Η μέγιστη δυναμικότητα είναι μόλις 2.700 δείγματα την εβδομάδα, που αντιστοιχούν περίπου 
σε 90 εκτροφές – αριθμός εξαιρετικά μικρός σε σχέση με τις ανάγκες όλων των περιφερειακών 
ενοτήτων της περιοχής. 

2. Το εργαστήριο, αλλά και άλλοι θεσμικοί φορείς,  έχουν ζητήσει επανειλημμένα ενίσχυση 
προσωπικού, αίτημα το οποίο δεν ικανοποιήθηκε, με αποτέλεσμα να μην μπορεί να 
ανταποκριθεί στον αναγκαίο όγκο εργασίας. 

Αυτή η κατάσταση δημιουργεί υπερβολικές καθυστερήσεις στην ολοκλήρωση των εξετάσεων, 
αφήνοντας εκατοντάδες παραγωγούς σε αναμονή, με σοβαρότατες οικονομικές επιπτώσεις. 
Παράλληλα, η έλλειψη επαρκούς ροής προϊόντων ζωικής προέλευσης απειλεί να δημιουργήσει κενά 
στην εγχώρια αγορά ενόψει Χριστουγέννων. 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Με ποια λογική ορίστηκε ένα και μόνο εργαστήριο, με τόσο περιορισμένη δυναμικότητα, για 
την εξυπηρέτηση ολόκληρης της Κεντρικής Μακεδονίας και Θράκης; 

2. Γιατί δεν ενισχύθηκε με το αναγκαίο ανθρώπινο δυναμικό ο ΕΛΓΟ ΔΗΜΗΤΡΑ, παρά τα 
επανειλημμένα αιτήματα  φορέων; 

3. Ποιος είναι ο πραγματικός χρόνος αναμονής για την ολοκλήρωση των εξετάσεων και τι 
μέτρα προτίθεται να λάβει το Υπουργείο, ώστε να αποτραπεί η παρατεταμένη αδυναμία 
διάθεσης των ζωικών προϊόντων στην αγορά; 
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4. Έχει πραγματοποιηθεί εκτίμηση για την επάρκεια της εγχώριας αγοράς τις επόμενες 
εβδομάδες; Τι κινδύνους βλέπει το Υπουργείο για την ομαλή τροφοδοσία ενόψει των 
εορτών; 

5. Ποια άμεσα μέτρα θα ληφθούν ώστε: 

α) να αυξηθεί η εργαστηριακή δυναμικότητα, 

β) να ενισχυθεί ο ΕΛΓΟ ΔΗΜΗΤΡΑ με προσωπικό, 

γ) να διασφαλιστεί η ομαλή διάθεση των προϊόντων ζωικής προέλευσης στην αγορά, 

δ) να προστατευθεί το εισόδημα των κτηνοτρόφων και η επάρκεια της εγχώριας παραγωγής.  

ε) και, ειδικότερα, εάν το Υπουργείο προτίθεται να αξιοποιήσει άλλες υφιστάμενες δημόσιες 
δομές ελέγχου ή δημόσιες υποδομές που παραμένουν αναξιοποίητες, ώστε να επιλυθεί 
άμεσα το πρόβλημα προς όφελος των κτηνοτρόφων. 

 

 

            Ο ερωτών  Βουλευτής 

              

    Πάνας Απόστολος 
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